12. - 13. SKALARNI, VEKTOROVY A SMISENY SOUCIN.

Katerina Koneéna

SKALARNI SOUCIN 7 - ¥

7=(u1,uQ,...,un),72(vl,vg,...,vn):>7-7=u1~v1+u2-v2+~-~+un-vn

@ = [T T]-cos

vySetfovani kolmosti nenulovych vektoru: T =0& Y=

délka vektoru: || =V - @ = ||||... norma vektoru

7T

vypocet dhlu vektorl: cosp = T v € (0,m)

kolmy prumét 77 vektoru ¥ do vektoru u: 77 = %12 .

VEKTOROVY SOUCIN ¥ x ¥

w-V LAY

U, V, U x U tvoif v tomto poradi pozitivni trojici vektoru, plati pravidlo pravé ruky
obsah plochy sestrojené nad vektory @, ¥ (obsah rovnobézniku): |7 x || = || - || 7| - sin e

pouziti: vypocet obsahu rovnobézniku (trojihelniku), nalezeni vektoru kolmého ke dvéma zadanym nenulovym

vektorum, vySetfovani kolinearity vektoru

SMISENY SOUCIN {

[7,?,?}:?.(?@)

pouziti: vypocet objemu rovnobéznosténu, vysetfovani komplanarnosti vektoru

POUZITI SOUCINU

e - AM
vzdélenost bodu od roviny: h = ||[AM || = | il |
7

— —
x AM
vzdalenost bodu od piimky: h = %
s
= =

thel dvou rovin: cos ¢ = M
[l - [In2
|51 - 53]

thel dvou piimek: cosp = EIRE
St - (|82

|7 5|

thel ptimky a roviny: sin ¢ = 70
- s
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. Urcete vzdélenost bodu @ = [3,9,1] od roviny p: 2 — 2y + 2z — 3 = 0.

. Vypocitejte velikost thlu, ktery sviraji roviny pa o, p:x+22—6=0,0:x+2y —4=0.

. Vypocitejte velikost dhlu, ktery svird pifmka p={y =3z — 1, 2z = =3z + 2} srovinou p: 2z +y+ 2 —4 =0.

. Jeddn AABC: A =1[2,-4,9], B=[-1,—4,5], C = [6,—4,6]. Spocitejte délky vSech stran trojihelnika a velikosti

jeho vnitinich dhlu.

— —
. Vypoéitejte?x b,pokudE):2e_1>+3_2>f§, b =¢ +2¢5 + 6.

- — -
. Vypoditejte ||@ x b ||, pokud ||| =2, | b =3, <(d, b)=90°.
. Urcete
e I - e
a) jednotkovy vektor 20 kolmy k vektorum qd =37 - 2j+k,b=2i4+45 -2k,

%
b) sinus dhlu vektort @, b .

. Jsou ddny body A = [4,-3,6], B=10,1,0] a D = [-2,—2,2]. Urcete obsah

a) rovnobézniku ABCD,
b) trojtihelniku ABD.

. Urcete vzdélenost bodu Q = [2,—1,3] od piimky p = {x = -1+ 3t;y = -2+ 4t; 2 = 1 + 5¢,t € R}.

— — — — )
Vypoditejte [77 b ,7} , jestlize je dano: | @) =3, b =4, |€| =2, «(d, b)=<(d,7?) = g7 (b, ?) = %
e - = e
Vypocitejte objem rovnobéznosténu urceného vektory d =34 + 49, b =-35 + k, 7 = 27 4+ 5k. Urcete

%
velikost jeji vysky ¥ kolmé k vektortim b, <.
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